

# 温岭日报

新闻热线  
8690 1890  
浙江日报报业集团主管 温岭日报社主办

2021.4.14 星期三 农历辛丑年三月初三  
国内统一刊号 CN33-0106 总第7001期 今日4版



## 台州市乡镇(街道)党(工)委书记工作交流会召开 全程发力冲刺 全域争先创优

本报讯 (记者柳文岳) 4月12日晚,台州市委召开乡镇(街道)党(工)委书记工作交流会。会议强调,要聚焦“十四五”开局,围绕构建新发展格局,拿出“开局就决战、每天盯节点、全年在冲刺”的劲头,咬定目标不放松,心无旁骛抓发展,争先创优开新局,奋力推动台州在“十四五”的新赛道上领跑快跑、走在前列,以优异成绩庆祝建党100周年。会议以视频形式召开,我市领导徐仁标、林强、陈辉、黄海斌、郦森迪等在温岭分会场参加会议。会上,椒江葭沚街道、黄岩江口街道、路桥桐屿街道、临海古城街道、温岭泽国镇、玉环大麦屿街道、天台福溪街道、仙居福应街道、三门珠岙镇负责人在分会场作了交流发言。

会议指出,进入“十四五”以来,省委和台州市委都把“争先创

优”的要求摆到十分突出的位置。台州要解决发展中的现实难题、争创社会主义现代化先行市、在全国重要窗口建设中显担当,必须争先创优。各县(市、区)各乡镇(街道)要进一步发挥好党委把方向、管大局、促落实的核心作用,持续打好翻身仗,进一步在全省争名次、争荣誉,进一步为自身发展争先机、打基础,以今天的实干多一分、发展快一步,为未来发展创造更大可能、打开更大空间。

会议强调,要在加快指标提速上争先创优,真刀真枪、真抓实干,逐季攻指标、抓进度;在重点项目攻坚上争先创优,重中之重抓好招大引强,加快释放投资增量;在优化营商环境上争先创优,以打造“三服务2.0版”为抓手,全面优化企业发展环境、办事环境、政策环境;在强化创新驱动上争先创

优,大力实施战新产业培育“千亿计划”,加大科技型企业培育力度,不断做大人才基本盘;在推进共同富裕上争先创优,持续发展壮大集体经济,以产业振兴推进乡村全面振兴;在数字化改革上争先创优,加快推进门户建设,持续创新应用场景,努力率先打造亮点;在平安台州建设上争先创优,健全完善涉稳风险闭环管控工作机制,牢牢守住基层稳定的底线;在党建引领发展上争先创优,高质量开展党史学习教育,全面打造坚强战斗堡垒,努力以高质量党建引领高质量发展。

会议强调,争先创优是一个对标比拼的动态过程,对基层干部的能力水平提出了更高要求。每位乡镇(街道)党(工)委书记都要深入学习习近平总书记的六大科学思维方法,把综合集成、整体智治、迭代升级、专班运作等方法创造性

地落到实际工作中;要强化责任心、事业心,进一步把岗位当成哨位、战位,心中装着忠诚、装着地方、装着百姓,激情满怀地干事创业;要善于用立体思维把辖区摆到全市全省乃至全国战略坐标中去定位,与最强者比拼、与最快者赛跑,不断提升复杂局面的驾驭力、多线作战的统筹力和一抓到底的执行力;要强化虎口夺食的意识,不断增强理解政策、把握政策、运用政策的能力,全力以赴把政策红利转化为发展红利和争先动能。

会议要求,要进一步树立鼓励争先创优的干事导向,优化容错免责的制度环境,突出“干中换、换中干”的鲜明导向,让实干者实惠、吃苦者吃香、流汗者流芳、有为者有位。广大乡镇干部要扑下身子抓落实,确保干劲更足、工作更好、力度更大、成效更明显。

## 我市深化抓乡促村机制 以党建引领基层组织全面建强

记者 庞辉斌

烈日下、寒风中,身穿红色马甲的党员志愿先锋队的身影日益频繁地出现在我市的街头巷尾,成为了人们眼中“稀疏平常”的景象。

哪里有需要,红色马甲就出现在哪里。而这,正得益于我市市委将基层党建工作作为主责主业,抓基层打基础、强治理促发展,有力推进基层组织全面建强全域提升,红色力量才能在全市遍地开花。

### 红色微网格 激发干事活力

曾经很长一段时间,城西街道辖区内党员、群众参与村(社区)治理的积极性普遍不高,存在干多干少、干好干坏一个样的问题。随着红色微格治理的推进,街道有了评价微格团队的指标,这一局面慢慢有了改善。

通过建立“红色微网格”,将村(社区)的道路按照区域精准划分,每一段道路都有结对负责的微格成员,在划分网格责任田之后,党员群众的干劲明显足了,辖区内环境面貌也得到极大改善。城西街道相关负责人表示。

自从有了微格团队,村(社

区)干部普遍反映,各项事务做起来顺畅多了。该街道还专门出台了《城西街道微格服务积分管理办法》,实行微格积分电子化管理制度,针对党员和其他微格团队成员,设置基础分和先锋分两项分值,每月微格成员履行小微任务清单可得相应微格积分,同时将积分录入城西智慧党建平台中,根据后台数据可随时查看积分排名情况,实现微格成员服务群众的精准化管理。

微格积分电子化管理制度的实施,使微格成员有了更多的荣誉感,逐渐成为群众需求的代办代跑员、村(社区)管理的宣传员和督查员,整体提升了基层治理水平。

这是我市聚焦基层党建工作实际,坚持统筹谋划、统筹推进,深入开展“三立争先·岭航强基”行动的一个生动实践。由此,切实凝聚强大合力,充分激发干事活力。

### 三同 考核 促进互学互看互比

所谓“三立争先”,即立规矩、范村级运行、立诺考准村(社区)干部、立标强化示范培树,这些都是鲜明干事导向的强有力抓手。

其中,“三同”考核管理机制

的完善,对于推进相关工作起到了极大的促进作用。镇(街道)机关驻村干部和村干部承诺同作、工作同抓、责任同担,促使镇村两级干部强化了合力意识、责任意识、争先意识,形成“互学互看互比”的良好氛围。

针对村社组织换届后新班子、新气象、新作为的要求,我市组织609个村(社区)全面开展“三同”承诺,梳理干事创业项目5581个,并制定责任清单、进度清单、破难清单,定期发布“红黑榜”、晾晒比业绩,让村(社区)干部人人有项目、人人有责任,使谋项目、抓落实成为村(社区)干部的行动自觉。

此外,针对基层党建整体标准不高、“龙头”示范不强的问题,我市持续实施“村社争星·镇街晋位”五年行动,开展支部星级管理和头雁打擂评选,通过培树一批、带动一批,实现基层党建示范点、基础面同步提升。目前已创成双强示范村(社区)85个,并带动全市90%的村(社区)成为三星级及以上村(社区)。

### 数字化智治 提升管理能级

在顶层设计上,我市强化了市领导抓基层党建的鲜明导向,坚持领导干部走在前、干在先。市委坚持把基层党建工作牢牢抓在手中,市委常委会定期听取相关汇报,专题研判突出问题,统筹谋划工作推进,全程落实闭环管理。去年,累计8次召开市委常委会研究基层党建工作。

完善班子配备、常态督评、数字管理,这些都是不断强化抓乡促村的保障支撑。其中的重点,是坚持以巡促建的工作导向,组织开展基层党建巡查,做到定期和不定期相结合、电话抽查和实地督查相结合,一竿子到底找问题、补短板,倒逼责任落地。今年以来,对巡查发现的发展党员不规范、推动工作不够有力的2名镇(街道)班子成员、5名村(社区)干部进行了约谈。

同时,我市坚持整体智治的管理导向,主动推动数字化改革在村(社区)一线探索落实,立足数字党建理念,开发“岭格”基层党建信息化平台,整合村(社区)信息归集、干部管理、为民办事等功能,推动“党建引领网格治理”由网格化治理向数字化智治提升,提升抓乡促村管理能级。

## 花式 学党史 走新 更走心 箬横举办 灯谜党课 寓学于乐



置了各类党史知识题目100道。相关负责人表示,从限时作答和答案准确率来看,机关党员干部的正确

率都较高。通过这样的活动,我们也能了解大家的党史知识薄弱点,下阶段将有针对性地进行补短

板,进一步增强机关党员干部向党组织靠拢的政治自觉、思想自觉和行动自觉。

## 市政协委派民主监督员工作启动 16个小组分赴各镇(街道) 深入推进美丽大花园建设

本报讯 (记者黄晓慧) 4月12日上午,记者从市政协召开的“深入推进美丽大花园建设”委派民主监督员工作部署会上获悉,根据省政协关于开展“深入推进美丽大花园建设”三级政协联动专项集体民主监督的工作安排,市政协紧扣市委、市政府“新时代美丽乡村建设”中心工作,决定向全市16个镇(街道)委派民主监督员,围绕深入推进美丽大花园建设开展民主监督。

会议由市政协副主席黄海斌主持。会议通报表彰了2020年度市政协委派民主监督员工作先进受派单位(市医管局、应急局、民政局),并部署了2021年委派民主监督员工作。

深入推进美丽大花园建设 委派民主监督员工作的主要内容为围绕“深入推进美丽大花园建设”主题,开展以“1+X”为主要内容的委派民主监督活动。“1”是紧盯农民建房重点难点问题,就村庄规划、土地盘活、征迁工作、农房安置、村庄整治等情况开展调研监督;“X”是根据各界别特色和委员特长,选择美丽经济、乡村改革、“两进两回”、村规民约、婚丧礼俗整治、文明创建等情况开展调研监督。

黄海斌强调,要统一思想,把握政协民主监督工作的方向和要求;要讲究方法,提高政协民主监督工作的能力和水平;要加强协作,凝聚政协民主监督工作的共识和力量。

## 别开生面研诵会 带人走进狄兰·托马斯的诗歌世界

本报讯 (记者黄晓慧) 不要温顺地走进那个良宵,老年在日暮之时应当燃烧与咆哮;怒斥,怒斥光明的消亡——这是英国诗人狄兰·托马斯的名诗《不要温顺地走进那个良宵》,它曾经伴随克里斯托弗·诺兰导演的电影《星际穿越》,不时地在影院里回响。

4月11日下午,由市委宣传部、市文联主办,市作协、市朗诵协会协办的狄兰·托马斯诗歌研诵会在温岭书院举行。虽然外面春雨潇潇,但场内观众的热情很高,座无虚席。

研诵会上,诗人、翻译家海岸应邀介绍狄兰·托马斯和其诗歌概况,他先后解读了《穿过绿色茎管催动花朵的力》《忧伤袭来前》《耳朵在塔楼里听见》《不要温顺地走进那个良宵》和《心灵气象的进程》。市委副书记郦森迪作为特邀嘉宾出席研读会,并以英文朗诵《不要温顺地走进那个良宵》。市朗诵协会的莫丹虹、郑乾、李碧辉、郭丽芳等以中文或英文朗诵了这5首诗,蔡健朗诵了海岸的《致狄兰·托马斯》。

海岸是台州路桥人,上世纪80年代就读于杭州大学和上海医科大学研究生院,现供职于复旦大学外文学院。

他是上海翻译家协会STA翻译成就奖获得者(2016),著有诗集《蝴蝶·蜻蜓》(欧洲出版,2020)、《失落的技艺》(澳洲出版,2020),以及研究集《狄兰·

托马斯诗歌批评本》等,译有《狄兰·托马斯诗选》《贝克特全集:诗集》(合译)等。

狄兰·托马斯(1914-1953)的诗一反英国诗歌的理性色彩,围绕生、欲、死三大主题,诗风粗犷而热烈,音韵充满活力而不失严谨;其肆意设置的密集意象相互撞击、相互制约,表现自然的生长力和人性的律动,以一种杂糅的超现实主义风格,掀开了英美诗歌史上的新篇章,他因此被誉为“奥登以来英国最伟大的诗人”。

海岸曾经将自己翻译的狄兰·托马斯的诗作,发表在温岭的诗刊《三角帆》和椒江的一张诗报上。

狄兰·托马斯的诗歌人生短暂而灿烂,无疑是一个传奇。海岸以《心灵气象的进程》《穿过绿色茎管催动花朵的力》《而死亡也一统不了世界》《忧伤袭来前》为例,介绍了狄兰·托马斯的个性化进程诗学之生死爱欲。

以《这块我擎开的饼》为例,介绍了狄兰·托马斯与生俱来的宗教观。以《时光,像一座奔跑的坟墓》为例,介绍了狄兰·托马斯的超现实主义诗风。以《不要温顺地走进那个良宵》为例,介绍了狄兰·托马斯诗歌的音韵节律。

牧童、朱聪军等文学爱好者交流了对于狄兰·托马斯诗歌的读后感,其中还有一名小学四年级的女同学,她简短的几句话,直接点中狄兰·托马斯的诗歌风格特点。

## 环湖口袋公园成 新晋网红打卡点

今年我市还计划新增10个口袋公园  
现已陆续开工

详见第四版



本报讯 (通讯员江文辉文/图) 标志着中国新民主主义革命开端的历史事件是什么?我的答案是五四运动。近日,在箬横镇理润·青音活动室内,十余名机关党员干部拿着答题卡,对着悬挂在线绳上的党史竞答题一一作答。

为推进党史学习教育走深走实,该镇以营造机关各党支部学党史、强信念、跟党走的红色氛围,激发机关党员干部学党史、知党情的积极性和主动性为抓手,主动创新学习方式,打造新型载体,让党史学习教育更接地气,更冒热气。主办方工作人员介绍,元宵节传统猜灯谜一直备受大家的欢迎,我们把谜题变为与党史学习教育有关的内容,并专门安排讲解人员对参与者所填写的答案进行检验,有针对性地进行现场党史知识拓展性讲解。这样的形式就会变得更有趣味性,现场的学习气氛也变得更浓厚。

在当天的活动中,主动方共设